

胡奧函賀中美省州長論壇召開

胡錦濤：兩國地方間架起新合作橋樑

據中新社鹽湖城15日電 首屆中美省州長論壇15日在美國猶他州鹽湖城正式開幕。中國國家主席胡錦濤與美國總統奧巴馬分別致信對論壇表示熱烈祝賀。



胡錦濤在賀信中说，中美建交32年來，兩國地方間交流合作一直是中美關係發展的重要推動力量，今天中美兩國已經建立36對友好省州和165對友好城市關係，雙方在貿易、投資、能源、環境、人文等領域的交流合作日益擴大，前景廣闊，不僅促進了兩國地方的發展、繁榮，也有力推動了兩國總體關係的發展。

奧巴馬：有助加強雙邊關係

胡錦濤表示，中美省州長論壇的成功舉辦和持續發展，將在兩國地方間架起新的合作橋樑，成為深化兩國人民了解友誼新的交流平臺，並為共同建設相互尊重、互利共贏的中美合作伙伴關係作出積極貢獻。

奧巴馬說，一個積極、合作、全面的

美中關係對兩國的21世紀而言是至關重要的，在省州層面的緊密接觸能夠建立起戰略的信賴，而且能為我們的公司和員工創造新的機會。他表示，像這樣的省州論壇能夠幫助兩國達成重要的目標，有助於加強雙邊關係。

中國外交部長楊潔篪和美國國務卿希拉里也分別向論壇致信表示祝賀。

舉辦中美省州長論壇是今年1月胡錦濤主席對美國進行國事訪問的重要成果之一，是中美雙方加強兩國地方間務實合作的開創性舉措，得到中美兩國政府高度重視和大力支持。

浙江省委書記趙洪祝、安徽省省長王三運、雲南省省長秦光榮、青海省省長駱惠寧、中國駐美大使張業遂、全國友協副會長李小林及美方30多位州長共同出席了本屆論壇，雙方就貿易、投資、



與會者15日在美國猶他州鹽湖城出席由中國人民對外友好協會(全國友協)和美國全國州長協會共同舉辦的首屆中美省州長論壇。

能源、環境、教育合作、青年交流等廣泛議題進行了富有成效的交流。

簽20多項協議 涉30億美元

在本次論壇期間，兩國地方政府和企業間還就貿易、能源、環保、科技、醫藥等領域合作簽署了20多項合作協議、商業合同和合作意向，涉及金額約30億美元。

論壇期間，青海省與猶他州正式簽署了建立友好省州關係協議。中美省州長之間還進行了20多場對口會見。論壇取得廣泛、豐富成果。全國友協和美國全國州長協會就論壇發展簽署了諒解備忘錄，一致同意推進論壇機制化、長期化發展。

美日宣稱加強合作 應對中國軍力增強

據中通社16日電 美國新任國防部長帕內塔16日首次同日本防衛大臣北澤俊美通電話。雙方宣稱，鑒於中國軍備力量的增強，美日將加強合作。

據日本媒體報道，雙方確認了早前的共同文件，落實沖繩美軍普天間基地搬遷名護市。北澤稱，他同時要求美國方面作出努力，推動沖繩美軍海軍陸戰隊向關島轉移。

帕內塔提到中國與朝鮮半島局勢，強調為提高美日的安全利益，美國會與日本合作。

北澤又說，考慮到朝鮮半島局勢以及中國軍事力量的現代化與活躍化，日美以及多邊合作，就變得極其重要。

不理中方反對 奧巴馬見達賴

香港文匯報訊(記者 趙一存及外電 綜合報導)美國總統奧巴馬不理會中國反對，16日在白宮接見達賴喇嘛。達賴的助手說，兩人在白宮地圖室會面。

會面閉門舉行，不對傳媒開放。白宮在達賴訪美之行接近尾聲時才公布安排會面。這是去年2月以來，奧巴馬再次同達賴會面。

白宮說，奧巴馬將表達支持達賴與北京政府透過對話，化解分歧。有消息稱，此次會面將強調奧巴馬支持所謂的「西藏宗教、文化和語言統一」。

早前，針對美國總統奧巴馬會見達賴喇嘛一事，中國曾提出堅決反對，指出涉藏問題事關中國主權和領土完整，並敦促美方立即撤銷安排奧巴馬會見達賴喇嘛的決定。

中方重申西藏事務純屬內政

中國外交部發言人洪磊16日指出，涉藏問題事關中國主

權和領土完整，中方堅決反對任何外國政要以任何方式會見達賴喇嘛。

洪磊表示，中國外交部和駐美大使館已經在第一時間分別在北京和華盛頓向美方提出嚴正交涉。中方要求美方恪守承認西藏是中國一部分、反對「西藏獨立」的嚴肅承諾，立即撤銷安排奧巴馬總統會見達賴喇嘛的決定，不做干涉中國內政、損害中美關係的事情。

洪磊指出，西藏事務純屬中國內政，中方堅決反對任何國家、任何人在西藏問題上干涉中國內政。達賴幾十年的言行表明，他不是一個單純的宗教人士，而是打着宗教幌子、長期從事分裂中國活動的政治流亡者。中方敦促美有關議員停止縱容、支持達賴集團的反華分裂活動。

據美國媒體報道，儘管達賴喇嘛今年初已正式退出政壇，但他在此次美國之行中仍會見了國務院官員和其他政界領導人。

對華緊固件反傾銷 世貿終裁歐盟違規

據新華社北京16日電 世貿組織上訴機構15日發佈報告最終裁定中國在與歐盟關於緊固件的貿易爭端中勝訴。中國商務部條約法律司負責人16日對裁決表示歡迎，並稱此案中方勝訴具有重大意義，將有助於改善中國企業在包括歐盟在內的國際市場的競爭環境，也將增強世貿成員對世貿規則和多邊貿易體制的信心。

世貿組織上訴機構在15日發佈的裁決報告中認定歐盟《反傾銷基本條例》第9(5)條關於單獨稅率的法律規定違反世貿規則；同時，上訴機構推翻專家組的部分裁決，支持中方的立場，裁定歐盟針對中國螺絲、螺母、螺栓等碳鋼緊固件實施的反傾銷措施，在國內產業認定、正常價值和出口價格的公平比較等方面也違反了世貿組織規則。

中國是世界上最大的螺絲、螺母和螺栓等碳鋼緊固件生產國，歐盟是這些產品的主要市場。2009年1月，歐盟決定對中國碳鋼緊固件產品徵收26.5%至85%的反傾銷稅。同年7月31日，中國將歐盟有關立法及反傾銷措施訴諸世貿組織爭端解決機制。此案成為中國在世貿組織起訴歐盟的第一案。

專家稱華海疆問題被國際化

香港文匯報訊 據中新社報道，由美國華夏戰略研究會主辦的「中國和北極崛起戰略與中國海疆問題研討會」15日在洛杉磯舉行，中國國際問題專家郭震遠在會上表示，中國與周邊相關國家之間的海洋權益爭端本來就是雙邊問題，但現在卻出現了「被國際化」的苗頭。

郭震遠認為，當前中國與周邊相關國家的爭端出現「被國際化」的新趨勢，雙方的爭端本來就是「雙邊問題」，不應該被人為製造成「國際問題」。他說，諸如中日釣魚島爭端，東海油氣資源開發問題，中國與越南、菲律賓等國的南海島礁爭端並沒有深刻影響到整個地區的戰略安全，這些爭端與朝鮮半島問題不同，仍屬於雙邊性質。

武力解決爭端不合時宜

郭震遠從現實狀況分析指出，儘管相關國家在與中國的具體爭端中採取了對抗的姿態，但同時這些國家仍把發展和保持與中國的友好合作關係作為總體方針，中國處理海疆爭端問題必須重視這些新趨勢。

郭震遠說，當今世界，依靠武力解決國與國爭端是非常不合時宜的做法，宣揚「中國威脅論」是為了牽制和遏制中國的和平發展，中國不能落入這個圈套，中國與有關國家的海洋爭端只能在和平發展的過程中加以解決。



保時捷推薦 Mobil 1

純正跑車典範

保時捷 911 Carrera GTS

傳承純正的跑車血統，攀登 Carrera 車系巔峰：經典的後輪驅動 3.8 公升引擎，配備 7 前速保時捷雙離合器傳動系統 (PDK)，最強馬力達 408 匹，最高時速為 304 公里，賦予路上的馳騁樂趣，盡顯保時捷睿智性能的卓越風範。911 Carrera GTS 讓您盡展傳奇跑車的駕駛榮耀。

歡迎親臨保時捷陳列室，體驗 911 Carrera GTS 的極速駕駛樂趣。



香港保時捷中心
香港灣仔告士打道151號國衛中心地下
電話：(852) 2926 2911
www.porsche.com.hk
捷成集團成員

澳門保時捷中心
澳門慕拉士大馬路185-191號
電話：(853) 2821 1911
www.porsche.com.hk
捷成集團成員

